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1. Опис навчальної дисципліни 

Найменування показників Характеристика дисципліни за 

формами навчання 

денна заочна 

Вид дисципліни (обов’язкова чи вибіркова) вибіркова вибіркова 

Мова викладання, навчання та оцінювання українська українська 

Загальний обсяг у кредитах ЄКТС / годинах 4/120 4/120 

Курс IV IV 

Семестр 8 8 

Кількість змістових модулів із розподілом: 2 2 

Обсяг кредитів 4 4 

Обсяг годин, у тому числі: 120 120 

Аудиторні:  60 16 

     Лекційні 30 6 

     Семінарські / Практичні 30 10 

     Лабораторні - - 

Самостійна робота  60 104 

Індивідуальні завдання - - 

Форма семестрового контролю залік залік 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета викладання дисципліни: надання основних теоретичних знань з 

психолого-педагогічних особливостей розвитку дітей раннього віку з/без порушень 

розвитку та формування навичок роботи з цією категорією дітей у сфері фізичної 

реабілітації. Дати уявлення про сучасний стан розвитку фізичної реабілітації в 

педіатрії. Ознайомлення здобувачів вищої освіти з особливостями організаційної 

структури системи реабілітації дітей раннього віку в Україні та світі за 

нозологіями, їх соціально-правовим статусом. Дати знання про механізми 

лікувальної дії окремих методів фізичної реабілітації для кожної категорії хворих 

дітей відповідно до клінічної форми захворювання. У процесі вивчення цього 

курсу сформувати поняття важливості реабілітаційних методів відновлення 

здоров’я дітей, що має надзвичайне значення для проведення реабілітаційних 

заходів і адаптації в соціуму дітей раннього віку з особливими освітніми 

потребами. Ознайомлення студентів із сучасними методами комплексної фізичної 

реабілітації в педіатрії та навчити застосовувати їх на практиці. 

Основними завданнями вивчення дисципліни є: 

– оволодіння функціонально-системним підходом до фізичної 

реабілітації дітей раннього віку з метою відновлення систем організму, враховуючи 



 

індивідуальні особливості рівня розвитку дитини; 

– використовування методи фізичної реабілітації дітей раннього віку, які 

спрямовані на відновлення функціональних систем; 

– забезпечення максимально можливу соціальну адаптацію та ранню 

профорієнтацію дітей з особливими освітніми потребами. 

 

3. Компетентності та результати навчання за освітньою програмою 

Компетентності: 

ЗК-1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та 

необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина в Україні. 

ЗК-2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 

розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і 

суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні 

види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового 

способу життя. 

ЗК-3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК-4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК-5. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК-6. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 

ЗК-7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК-8. Здатність працювати в команді. 

ЗК-9. Здатність до міжособистісної взаємодії. 

ЗК-10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

СК-1. Усвідомлення сучасних концепцій і теорій функціонування, 

обмеження життєдіяльності, розвитку, навчання, виховання і соціалізації осіб з 

порушеннями мовлення.  

СК-3. Здатність застосовувати психолого-педагогічні, дефектологічні, 

медико-біологічні, лінгвістичні знання у сфері професійної діяльності. 



 

СК-6. Здатність працювати в команді, здійснювати комплексний корекційно-

педагогічний, психологічний та соціальний супровід дітей з особливими освітніми 

потребами. 

СК-7. Здатність дотримуватися вимог до організації корекційно-

розвиткового освітнього середовища. 

СК-8. Готовність до діагностико-консультативної діяльності. 

СК-13. Здатність будувати гармонійні відносини з особами з 

психофізичними порушеннями, їхніми сім’ями та учасниками спільнот без 

упередженого ставлення до їх індивідуальних потреб. 

СК-18. Здатність здійснювати добір оптимальних засобів корекції фізичного 

розвитку дітей із порушеннями мовлення; володіти прийомами фізичної 

реабілітації та лікувального масажу. 

Програмні результатами навчання за ОП: 

ПРН-1. Знати сучасні теоретичні основи спеціальної освіти відповідно до 

спеціалізації, застосовувати методи теоретичного та експериментального 

дослідження у професійній діяльності, релевантні статистичні методи обробки 

отриманої інформації, узагальнювати результати дослідження. 

ПРН-2. Здійснювати пошук, аналіз і синтез інформації з різних джерел для 

розв’язування конкретних задач спеціальної та інклюзивної освіти. 

ПРН-6. Планувати освітньо-корекційну роботу на основі результатів 

психолого-педагогічної діагностики осіб з особливими освітніми потребами з 

врахуванням їхніх вікових та індивідуально-типологічних відмінностей. 

ПРН-8. Організовувати і здійснювати психолого-педагогічне вивчення дітей 

з особливостями психофізичного розвитку, діагностико-консультативну діяльність. 

ПРН-10. Здійснювати спостереження за дітьми з психофізичними 

порушеннями (інтелекту, мовлення, зору, слуху, опорно-рухових функцій тощо), 

реалізовувати корекційно-педагогічну роботу з урахуванням їхніх психофізичних, 

вікових особливостей, індивідуальних освітніх потреб, можливостей та здібностей. 

ПРН-11. Застосовувати у професійній діяльності знання про методики, 

технології, форми і засоби реабілітації та корекційно-розвивального навчання дітей 

з особливими освітніми потребами. 



 

ПРН-18. Використовувати засвоєнні уміння і навички занять популярними 

видами рухової активності оздоровчої спрямованості. 

ПРН-19. Вміти розкривати суть та особливості чинників розвитку і 

формування особистості. 

 

4. Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1 

Тема 1. Основи реабілітації.  

Деякі загальні питання реабілітації. Завдання, мета і принципи реабілітації.  

Види, періоди і етапи реабілітації. 

Тема 2. Фізична реабілітація. 

Лікувальна фізична культура.  Механізми лікувальної дії фізичних вправ. 

Засоби лікувальної фізичної культури. Форми лікувальної фізичної культури. 

Періоди застосування лікувальної фізичної культури. 

Тема 3. Вступ до дисципліни «Основи фізичної реабілітації дітей 

раннього віку».  

Основні поняття. Принципи та задачі реабілітації дітей раннього віку. Етапи 

реабілітації дітей раннього віку. Дитячі реабілітаційні заклади. Спеціалізовані 

центри реабілітації для дітей з різною патологією. Організаційно-методичні 

особливості фізичної реабілітації дітей різного віку. Основні засоби фізичної 

реабілітації для дітей різного віку. 

Тема 4. Особливості дослідження нервової системи у дітей. 

Анатомо-фізіологічні особливості нервової системи у дітей різного віку. 

Фізіологічні рефлекси та патологічні новонароджених. Методи дослідження 

нервової системи у дитячому віці. Особливості дослідження нервової системи у 

дітей. Анатомо-фізіологічні особливості нервової системи у дітей різного віку. 

Методи дослідження нервової системи у дитячому віці. Патологічні рефлексії. 

Основні захворювання та порушення нервової системи у дітей. Основні симптоми 

та синдроми ураження нервової системи в дітей раннього віку. 

Характеристика основних засобів фізичної реабілітації дітей різного віку при 

захворювання нервової системи. Застосування транскраніальної електростимуляції 



 

при лікуванні нервових тиків у дітей шкільного віку. Епілепсія. Трансорбітальний 

ГОМК-електрофорез у комплексному лікуванні дітей, хворих на скроневу 

епілепсію. Фізіотерапевтичне вплив в комплексному лікуванні хворих на 

епілепсію. Магнітотерапія епілепсії у дітей. Санаторно-курортне лікування в 

системі реабілітації дітей із захворюваннями нервової системи. 

Тема 5. Особливості фізичної реабілітації дітей з ДЦП та 

захворюваннями нервової системи. 

Основні захворювання та порушення нервової системи у дітей. 

Характеристика основних засобів фізичної реабілітації дітей різного віку при 

захворюваннях нервової системи. Загальна характеристика дітей з особливими 

потребами. Особливості фізичної реабілітації з дітьми з порушенням зору, слуху, 

інтелекту, емоційно-вольовими порушеннями.  Особливості фізичної 

реабілітації ДЦП. Основи комплексної фізичної реабілітації дошкільників з 

дитячим церебральним паралічем. Традиційні методи і засоби, що 

використовуються в комплексній фізичної реабілітації дошкільників з дитячим 

церебральним паралічем. Використання сучасних технологій в комплексній 

реабілітації дошкільників з дитячим церебральним паралічем. Особливості масажу 

(рецептивно-релаксаційний, кріомасаж). Тренування основних положень. Корекція 

патологічніх поз, профілактика контрактур та деформацій. Лікування положенням, 

протезно-ортопедичне, фізіо- і гідротерапія.  

ЛФК, як головний засіб реабілітації дітей із ДЦП. Завдання і принципи ЛФК. 

Комплекс спеціальних вправ на розслаблення м'язів. Гідрокінезотерапія. 

Артикуляційна гімнастика.  

Санаторно-курортне лікування. Нетрадиційні методи фізичної реабілітації 

дітей із ДЦП.  

Складання реабілітаційної програми. Програма розвитку рухової активності 

дітей дошкільного віку з ДЦП. 

Тема 6. Особливості недоношених дітей та дітей з родовими травмами 

Недоношеність як ризик інвалідності з дитинства. Класифікації гіпоксично-

ішемічних уражень головного мозку у новонароджених дітей. Подальший 



 

психомоторний розвиток дітей, що народилися недоношеними. Нервово-психічний 

розвиток недоношених дітей (клінічні випадки). 

Фізичний розвиток недоношених дітей. Анатомо-фізіологічні особливості 

недоношених дітей. Оцінка фізичного розвитку недоношених дітей. Особливості 

кісткової і м'язової системи недоношених дітей. Особливості дихальної системи 

недоношених дітей. Особливості серцево-судинної системи недоношених дітей. 

Особливості ЦНС недоношених дітей. Оцінка психомоторного розвитку 

недоношених дітей з перинатальними ураженнями ЦНС. Шкали розвитку.  

Фізична реабілітація недоношених дітей. Кінезотерапія в системі фізичної 

реабілітації. Програма фізичної реабілітації недоношених дітей першого року 

життя з перинатальними ураженнями ЦНС. 

Змістовий модуль 2 

Тема 7. Фізична реабілітація дітей із захворюваннями опорно-рухового 

апарату.  

Методика дослідження кістково-м'язової системи у дітей. Пошкодження та 

захворювання опорно-рухового апарату у дітей. Хвороби суглобів. Анатомо-

фізіологічні особливості суглобів у дітей. Клініка патологічного процесу в 

суглобах у дітей.  

Реабілітація при хворобах суглобів: масаж, лікувальна гімнастика (загально-

розвиваючі вправи, вправи в ізометричному вихідному положенні лежачи, сидячи), 

фізіотерапія (іонофорез), гідрокінезотерапія з попереднім проведенням кріомасажу 

суглоба (суглобів), тренування на велоергометрі, елементи ігор, піші прогулянки, 

лижні прогулянки, веслування.  

Санаторно-курортне лікування: повітряні і сонячні ванни, ігри сидячи на 

піску, плавання, ходьба по коліно у воді, вздовж берега моря, ванни, грязьові 

аплікації, прийом кисневих коктейлів, дієтотерапія, фітотерапія, 

голкорефлексотерапія, вібраційний масаж.  

Ортопедичні захворювання. Поняття плоскостопості. Комплекс масажу та ЛГ 

при плоскостопості.  



 

Тема 8-9. Можливості та методи реабілітації дітей в умовах поліклініки. 

організація фізіотерапевтичного кабінету та відділення лікувальної фізкультури 

в поліклініці. 

Тема 10. Фізична культура, гігієнічний масаж в профілактиці 

захворювань дітей раннього віку. 

Етапи розвитку рухових навичок у дітей раннього віку. Загальні методичні 

вказівки до застосування засобів ЛФК в педіатрії. Протипоказання. Гімнастика 

дітей до року. Особливості гігієнічного масажу. Група ризику захворювань. 

Загартовування. 

Тема 11. Преформовані (штучні) фізичні чинники фізичної реабілітації в 

педіатрії. 

Методика дослідження органів дихання у дітей. Гостра пневмонія: поняття, 

етіологія, клінічна картина. Комплексна реабілітація: масаж грудної клітіні, ЛГ (у 

положенні лежачі, з урахуванням віку та температури тіла), фізіотерапія, 

дієтотерапія. Баночний, вібраційний і перкусійний масаж.  

Астма бронхіальна: поняття, етіологія, патогенез, клінічна картина. Форми 

бронхіальної астми. Особливості застосування масажу та ножних ванночок під час 

нападів астми. Реабілітаційні заходи між нападами: аероіонізація обличчя та 

дихальних шляхів, загальний масаж, а також ЛГ, прогулянки, їзда на велосипеді, 

лижні прогулянки, дозована ходьба, рухливі ігри, фітотерапія, дієтотерапія, сауна.  

Бронхіт: поняття, етіологія, патогенез, клінічна картина, стадії. Комплексна 

реабілітація: масаж, ЛГ, інгаляції. Особливості та мета ЛФК при легеневих 

захворюваннях у дітей: лижні прогулянки, ігри на повітрі, плавання в басейні 

(влітку у відкритому водоймищі), їзда на велосипеді.  

Тема 12–13. Психологічна реабілітація. У час соціально-економічної 

нестабільності, погіршення стану екології, розширення масштабу техногенних 

катастроф підвищується кількість нервово-психічних захворювань, збільшується 

питома вага порушень нервово-психічного стану у розвитку і перебігу соматичних 

хвороб. Тому на сьогодні важливу роль в лікуванні названих захворювань 

відводять психотерапії. 

 



 

Тема 14-15. Нетрадиційні методи реабілітації в педіатрі. 

Місце нетрадиційних методів реабілітації в системі відновлювальної терапії в 

педіатрії. Обґрунтування необхідності застосування нетрадиційних методів 

реабілітації. Механізмі дії нетрадиційних методів реабілітації. Показання та 

протипоказання до нетрадиційної реабілітації.  

Реабілітація хворих неврологічного профілю з участю чорноморських 

дельфінів-афалін. Апітерапія. Ароматерапія. Іпотерапія. Анімалотерапія. 

Фітотерапія. Кольоротерапія. 

 

5. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усь

ого 

у тому числі 
усьо

го 

у тому числі 

л п лаб 
ін

д 
с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Модуль 1 

Змістовий модуль 1. 

Тема 1. Основи реабілітації 8 2 2   4 9     9 

Тема 2. Фізична реабілітація. 8 2 2   4 13 2 2   9 

Тема 3. Вступ до дисципліни 

«Основи фізичної реабілітації 

дітей раннього віку» 

12 2 2   8 8     8 

Тема 4. Особливості дослідження 

нервової системи у дітей. 

12 2 2   8 9     9 

Тема 5. Особливості фізичної 

реабілітації дітей з ДЦП та 

захворюваннями нервової 

системи. 

8 2 2   4 9     9 

Тема 6. Особливості 

недоношених дітей та дітей з 

родовими травмами 

8 2 2   4 8     8 

Разом за змістовим модулем І 56 12 12   32  2 2   52 

Змістовий модуль 2. 

Тема 7. Фізична реабілітація 

дітей із захворюваннями опорно-

рухового апарату. 

8 2 2   4 11  2   9 

Тема 8-9. Можливості та методи 

реабілітації дітей в умовах 

поліклініки. організація 

фізіотерапевтичного кабінету та 

відділення лікувальної 

фізкультури в поліклініці 

12 4 4   4 13 2 2   9 

Тема 10. Фізична культура, 12 2 2   8 10  2   8 



 

гігієнічний масаж в профілактиці 

захворювань дітей раннього віку. 

Тема 11. Преформовані (штучні) 

фізичні чинники фізичної 

реабілітації в педіатрії. 

8 2 2   4 12 2 2   8 

Тема 12-13. Психологічна 

реабілітація 

12 4 4   4 9     9 

Тема 14-15. Нетрадиційні методи 

реабілітації в педіатрі. 

12 4 4   4 9     9 

Разом за змістовим модулем ІІ 64 18 18   28 64 4 8   52 

МОДУЛЬ ІІ 

ІНДЗ             

Усього: 
12

0 
30 30   60 120 6 10   104 

 
6. Теми практичних занять 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість годин 

Очна 

(денна/ 

вечірня) 

форма 

Заочна 

форма 

1 Основи реабілітації 2  

2 Фізична реабілітація. 2 2 

3 
Вступ до дисципліни «Основи фізичної реабілітації дітей раннього 

віку» 
2 

 

4 Особливості дослідження нервової системи у дітей. 2  

5 
Особливості фізичної реабілітації дітей з ДЦП та захворюваннями 

нервової системи. 
2 

 

6 Особливості недоношених дітей та дітей з родовими травмами 2  

7 
Фізична реабілітація дітей із захворюваннями опорно-рухового 

апарату. 
2 

2 

8-9 

Можливості та методи реабілітації дітей в умовах поліклініки. 

організація фізіотерапевтичного кабінету та відділення лікувальної 

фізкультури в поліклініці 

4 

2 

10 
Фізична культура, гігієнічний масаж в профілактиці захворювань 

дітей раннього віку. 
2 

2 

11 Фізична реабілітація дітей із захворюваннями органів дихання 2 2 

12 
Фізична реабілітація дітей із захворюваннями серцево-судинної 

системи. 
2 

 

13 Особливості фізичної реабілітації дітей із особливими потребами. 2  

14-15 . Нетрадиційні методи реабілітації в педіатрі. 4  

Всього: 30 10 

 

 

 

 

 

 

 



 

8. Самостійна робота  

№ 

з/п 

Зміст навчального матеріалу 

Кількість годин 

Очна 

(денна/ 

вечірня) 

форма 

Очна 

(денна/ 

вечірня) 

форма 

1. Функціональні та природні фактори оздоровлення та 

загальна характеристика оздоровчого тренування 

(розробка презентаційних матеріалів до тематики) . 

4 7 

2. Метод ігротерапії як засіб оздоровлення та боротьби зі 

стресом (розробка ігор та вправ, які допомагають 

справитись зі стресом для різних категорій населення). 

4 7 

3. Види нетрадиційних оздоровчих методик із 

використанням природних факторів і технології їх 

застосування (складання конспекту з цієї теми у будь-

який зручний для здобувача вищої освіти спосіб). 

4 7 

4. Оздоровчі методики для очей (характеристика основних 

оздоровчих методик для очей). 

4 7 

5. Авторські комплекси системи оздоровлення. Оздоровчі 

методики дихальних вправ (підібрати вправи). 

4 7 

6. Кінезіологічне тейпування (складання конспекту з цієї 

теми у будь-який зручний для здобувача вищої освіти 

спосіб). 

4 7 

7. Оздоровчі методики дихальної гімнастики і технології 

застосування (підбір методик). 

4 7 

8. Людина як цілісна система. Основні природні та 

функціональні фактори оздоровлення (складання 

конспекту з цієї теми у будь-який зручний для здобувача 

вищої освіти спосіб). 

4 7 

9. Методики використання розвиткових, навчальних, 

корекційних, комп'ютерних ігор (підбір методик). 

4 7 

10. Оздоровчі методики загартування (підбір методик). 4 7 

11. Профілактика порушень роботи очей. Вправи для 

зміцнення і розслаблення м’язів ока (розробка вправ для 

профілактики порушень зору у дітей). 

4 7 

12. Вплив дихальної гімнастики на організм людини. 

Системи, методи дихальних вправ, історія їх виникнення 

(підбір методик). 

4 7 

13. Діагностика та моніторинг індивідуального здоров’я 

людини (підбір методик). 

4 6 

14. SPA-засоби у фізичній реабілітації. Кріотерапія як засіб 

рекреаційної та реабілітаційної діяльності (підбір 

методик). 

4 7 

15. Характеристика авторських комплексних систем 

оздоровлення (підбір методик). 

4 7 

Всього: 60 104 

 

 

 

 



 

9. Індивідуальні завдання 

Мета ІНДЗ: самостійне вивчення частини програмового матеріалу, 

систематизація, узагальнення, закріплення та практичне застосування знань із 

навчального курсу, удосконалення навичок самостійної навчально-пізнавальної 

діяльності. 

Зміст ІНДЗ: завершена теоретична або практична робота у межах навчальної 

програми курсу, яка виконується на основі знань, умінь та навичок, отриманих під 

час лекційних, семінарських занять і охоплює декілька тем або весь зміст 

навчального курсу. 

Види ІНДЗ, вимоги до них та оцінювання: науково-педагогічне 

дослідження у вигляді реферату (охоплює весь зміст навчального курсу). 

Орієнтовна структура ІНДЗ – науково-педагогічного дослідження у вигляді 

реферату: вступ, основна частина, висновки, додатки (якщо вони є), список 

використаних джерел. Критерії оцінювання та шкалу оцінювання подано нижче. 

1. ЛФК при неврозах. 

2. ЛФК при ДЦП. 

3. ЛФК при шийному остеохондрозі . 

4. ЛФК при грудному остеохондрозі . 

5. ЛФК при попереково-крижовому остеохондрозі . 

6. ЛФК при шийному радикуліті. 

7. ЛФК при хворобі Паркінсона. 

8. ЛФК при запальних захворюваннях головного мозку. 

9. ЛФК при струсі головного мозку. 

10. ЛФК при забитті головного мозку. 

11. ЛФК при здавлюванні головного мозку. 

12. ЛФК при пухлини спинного мозку. 

13. ЛФК при невритах. 

14. ЛФК при переломі шийки стегна. 

15. ЛФК при переломі кісток гомілки. 

16. ЛФК при переломі плечової кістки. 

17. Механізми лікувальної дії фізичних вправ. 



 

18. ЛФК при вегето-судинної дистонії 

19. ЛФК при міокардиті у дітей. 

 

10. Методи навчання 

Лекції з використанням технологій взаємодії, інтерактивні методи взаємодії у 

процесі обговорення питань практичних занять (дискусія, пресс-метод, мікрофон, 

мозкова атака, мульти-навчання, ділова гра і т. ін.). 

Програма побудована за вимогами кредитно-трансферної (трансферно-

рейтингової) системи організації навчального процесу закладах вищої освіти. У 

процесі викладання навчальної дисципліни застосовуються педагогічні (проектна, 

інтерактивна, індивідуалізації та диференціації, проблемна тощо) та інформаційно-

комунікаційні (мультимедійні, дистанційні технології). 

 

11. Методи контролю 

Планується виконання здобувачами вищої освіти обов’язкових та додаткових 

декількох видів завдань: підготовці доповідей за заданою проблематикою 

дисципліни, поглибленому опрацюванні окремих лекційних тем або питань; 

підготовка до поточного контролю знань, що полягає в опрацюванні контрольних 

запитань, самостійному опрацюванні теоретичного матеріалу за зазначеною 

тематикою; письмових індивідуальних навчально-дослідних завдань (за вибором 

студента) – Методичні вказівки розміщені в ІОС Moodle. 

 

12. Критерії оцінювання результатів навчання 

Критерії оцінювання передбачають, що всі здобувачі вищої освіти 

дотримуватимуться академічної доброчесності:  

• самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та 

підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми 

потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і 

можливостей); 

• посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, 

тверджень, відомостей; 



 

• дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 

• надання достовірної інформації про результати власної навчальної 

(наукової, творчої, проєктної) діяльності, використані методики досліджень і 

джерела інформації. 

Оцінювання навчальних досягнень студентів з курсу здійснюється за 100-

бальною шкалою. Воно включає оцінювання студента за кожну тему та самостійну 

роботу. 

 

Денна форма: 
 

Критерії оцінювання за формами контролю: 
Усне 

опитування 

Письмове 

опитування 

Поточне 

тестування 

Реферат Доповідь Повідомлення 

за темою 

Презентація за 

темою 

Обговорення-

диспут  

Ділова гра ІНДЗ 

1-4 1-4 1-5 1-10 1-10 1-5 1-5 1-5 1-5 1-10 

 
Усне опитування: 

Бал Відповідність 

1 Студент частково розкриває сутність поставленого запитання, його знання 

мають фрагментарний характер; студент плутається у визначеннях та 

встановленні логічно-структурованих зв’язків вирішення проблемного 

питання. Порушена логічна структура відповіді, обґрунтування частково 

відповідає заявленій проблематиці, студент припускається помилок у 

трактуванні сутності понять, відсутні самостійні умовиводи. Супровідні 

запитання за темою залишаються без відповіді, або частково аргументуються. 

2-3 Студент володіє матеріалом, намагається обґрунтувати свою відповідь, 

володіє теоретичними знаннями з означеної проблеми, припускається 

незначних помилок у трактуванні деталізації сутності окремих питань, 

матеріал узагальнює, має власну позицію щодо вирішення окремих питань, 

припускається помилок у стилістичному оформленні відповіді на запитання. 

4 Студент вільно володіє матеріалом, обґрунтовує свою відповідь, деталізує 

поняття, використовуючи практичний аспект реалізації, узагальнює матеріал, 

логічно та структуровано доводить слушність своєї думки; стилістично 

правильно будує свою відповідь на запитання, робить авторські умовиводи, 

присутня самостійність суджень, прослідковуються стійкі знання 

теоретичного матеріалу та практичність його реалізації. 

 

Письмове опитування: 

Бал Відповідність 

1 Студент припускається помилки у трактуванні окремих понять, при укладанні 

відповіді на поставлене завдання не дотримується інструкцій викладача, 

відповідь не структурована, порушена логіка викладу матеріалу, відсутність 

узагальнення та авторської позиції, студент при підготовці завдання 

використовує лише лекційний матеріал, без використання інших наукових 



 

джерел; припускається помилок в оформленні наданого матеріалу (у т.ч. 

орфографічної, пунктуаційної, стилістичної культури); допущено помилки в 

правильності оформлення покликань на використані літературні джерела. 

2-3 Студент припустився незначних помилок у структуризації відповіді, студент 

демонструє знання з теми, для обґрунтування відповіді використовує різні 

наукові джерела, частково прослідковується практичний аспект реалізації 

проблеми; наявна авторська позиція, робота з узагальнення матеріалу, 

виконання письмової роботи відповідно до інструкцій викладача; наявна 

правильність оформлення покликань на використані літературні джерела; 

наявні поодинокі помилки в оформленні наданого матеріалу (у т.ч. 

орфографічної, пунктуаційної, стилістичної культури). 

4 Студент надав структуровану письмову відповідь на всі поставлені завдання, 

відповідно до інструкцій викладача, відзначається повнота й глибина знань з 

теми, практична реалізація проблеми, авторська позиція, наявна самостійність 

оцінок і суджень, уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні 

точки зору за проблематикою завдання. Студент, для відповіді на проблемне 

запитання, використовував різні наукові джерела (у т.ч. публікації у 

періодичних виданнях, статті, автореферати тощо); наявна правильність 

оформлення покликань на використані літературні джерела; правильність 

оформлення наданого матеріалу (у т.ч. орфографічної, пунктуаційної, 

стилістичної культури). 

 

Поточне тестування: 

Бал Відповідність 

1 20% відповідних відповідей 

2 35% відповідних відповідей 

3 65% відповідних відповідей 

4 85% відповідних відповідей 

5 100% відповідних відповідей 

 

Реферат: 

Бал Відповідність 

1-3 • необґрунтована новизна та актуальність у постановці проблеми; 

• відсутня систематизація та структуризація джерел дослідження; 

• відсутність авторських умовиводів, відсутня самостійність суджень; 

• матеріал хаотично укладений, порушена структура цілісності 

дослідження; 

• неузгодженість структурних компонентів наукового апарату; 

• невідповідно оформлені покликання на використані літературні та 

наукові джерела; 

• наявність орфографічних, пунктуаційних, стилістичних помилок, 

відсутність термінології; 

• порушенні вимоги до обсягу реферативної роботи.  

4-6 • актуальність теми обґрунтовано частково; 

• порушено систематизованість та структурованість матеріалу; 

• частково прослідковується авторська позиція, самостійність оцінок і 



 

суджень; 

• присутня стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату із завданнями дослідження; 

• не повно розкрита тематика дослідження, відсутній практичний аспект 

реалізації; 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• допущено помилки в правильності оформлення покликань на 

використані літературні джерела; 

• допущено поодинокі помилки (у т.ч. орфографічні, пунктуаційні), 

володіння термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу реферативної роботи. 

7-8 • актуальність теми обґрунтовано; 

• матеріал систематизований та структурований; 

• частково прослідковується авторська позиція, самостійність оцінок і 

суджень; 

• стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату із завданнями дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання. 

• допущено поодинокі помилки в правильності оформлення посилань на 

використані літературні джерела; 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• допущено поодинокі помилки (у т.ч. орфографічні, пунктуаційні), 

володіння термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу реферативної роботи. 

9 • новизна й самостійність у постановці проблеми; 

• уміння працювати з дослідженнями, дотичними до теми реферату, 

аналітичною літературою, уміння систематизувати й структурувати 

матеріал; 

• наявність авторської позиції, самостійність оцінок і суджень; 

• стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату дослідження; 

• відповідність наукового апарату завданням дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання. 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• правильність оформлення посилань на використані літературні джерела; 



 

• оцінка грамотності й культури викладу наданого матеріалу (у т.ч. 

орфографічної, пунктуаційної, стилістичної культури), володіння 

термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу реферативної роботи. 

10 • новизна й самостійність у постановці проблеми, формулювання нового 

аспекту відомої проблеми у встановленні нових зв’язків 

(міжпредметних, внутрішньопредметних, інтеграційних); 

• уміння працювати з дослідженнями, дотичними до теми реферату, 

аналітичною літературою, уміння систематизувати й структурувати 

матеріал; 

• наявність авторської позиції, самостійність оцінок і суджень; 

• стильова єдність тексту. 

• відповідність наукового апарату завданням дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми, практична реалізація проблеми; 

• обґрунтованість способів і методів роботи з матеріалом; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання. 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• правильність оформлення посилань на використані літературні джерела; 

• оцінка грамотності й культури викладу наданого матеріалу (у т.ч. 

орфографічної, пунктуаційної, стилістичної культури), володіння 

термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу реферативної роботи. 

 

Доповідь: 

Бал Відповідність 

1-3 Студент фрагментарно розкриває заявлену тематику, має уявлення про 

поставлене питання, але його знання мають загальний характер. Доповідь 

базується лише тільки на лекційному курсі і практично не підкріплена 

прикладами. Порушена логічна структура презентованої доповіді; відсутня 

практична реалізація, обґрунтування частково відповідає заявленій 

проблематиці, студент припускається помилок у трактуванні спеціальних 

термінів, відсутність самостійних умовиводів, відсутній творчий підхід до 

презентації доповіді. 

4-6 Студент знає програмний матеріал повністю. Доповідь відповідає вимогам. 

Студент обґрунтовує актуальність проблематики, проте існують проблеми з 

застосуванням прикладів з практичної діяльності. Існують певні помилки в 

трактуванні поставленої проблеми, не вміє самостійно та творчо мислити, не 

може вийти за межі теми, частково прослідковується узагальненість матеріалу 

та разом з тим присутня хаотичність у його презентуванні. 

7-8 Студент має міцні ґрунтовні знання. Доповідь змістовна та відповідає 

вимогам. При підготовці доповіді студент не обмежується тільки матеріалами 

лекції, надає узагальнений матеріал, прослідковуються самостійність в 

узагальненні матеріалів доповіді. Присутня логічна послідовність 



 

презентованого матеріалу, для підтвердження означеного, використовує 

приклади практичної реалізації. 

9-10 Студент має глибокі знання з тематики доповіді. Доповідь змістовна, 

ґрунтовна та відповідає вимогам. При підготовці до доповіді студент 

використовував творчий підхід, не обмежуючись тільки матеріалами 

підручника або лекції. Доповідь логічно побудована, має практичний аспект 

реалізації, використовується спеціальна термінологія, присутні особиста 

позиція доповідача на розв’язування певної проблематики, творчий підхід у 

розв’язанні проблематики, висока ораторська майстерність у презентації 

доповіді. 

 

Повідомлення за темою: 

Бал Відповідність 

1-2 Студент фрагментарно розкриває заявлену тематику, порушена 

структурованість та логічність повідомлення. Повідомлення базується лише 

тільки на лекційному курсі і практично не підкріплена прикладами. 

Обґрунтування актуальності частково відповідає заявленій проблематиці, 

студент припускається помилок у трактуванні термінів, відсутність 

самостійних умовиводів, відсутній творчий підхід до презентації 

повідомлення. Не може чітко сформулювати відповідь на додаткові запитання 

за темою повідомлення. 

3 Студент володіє знаннями з проблематики повідомлення. Студент 

обґрунтовує актуальність проблематики, проте існують проблеми із 

застосуванням прикладів з практичної діяльності. Існують певні помилки в 

трактуванні поставленої проблеми, не вміє самостійно та творчо мислити, не 

може вийти за межі теми, частково прослідковується узагальненість матеріалу 

та разом з тим присутня хаотичність у презентуванні такого матеріалу. 

Частково дає відповідь на додаткові запитання за темою повідомлення. 

4 Студент має міцні ґрунтовні знання. Повідомлення змістовне, структуроване, 

витримана логічна послідовність. При підготовці такого повідомлення студент 

не обмежується тільки матеріалами лекції, надає узагальнений матеріал, 

прослідковуються самостійність в узагальненні матеріалів доповіді. Присутня 

логічна послідовність презентованого матеріалу, для підтвердження 

означеного, використовує приклади практичної реалізації. Обґрунтовано 

надає відповіді на додаткові запитання за тематикою повідомлення. 

5 Студент має глибокі знання з тематики повідомлення. Повідомлення, логічно 

структуроване, змістовне, обґрунтовна актуальність порушеної проблематики. 

При підготовці повідомлення студент використовував творчий підхід, не 

обмежуючись тільки матеріалами підручника або лекції.. Повідомлення за 

темою лаконічне, має практичний аспект реалізації, використовується 

спеціальна термінологія, присутні особиста позиція доповідача на 

розв’язування певної проблематики, творчий підхід у розв’язанні 

проблематики, висока ораторська майстерність у презентації повідомлення. 

 

 

 

 



 

Презентація за темою: 

Бал Відповідність 

1-2 - презентаційний матеріал частково відповідає заявленій тематиці; 

- поданий матеріал не структуризовано (забагато тексту, складно для 

сприйняття, матеріал подано не послідовно); 

- відсутня логічна послідовність представлення матеріалу; 

- відсутні узагальнені висновки; 

- відсутність покликань на використані наукові матеріали; 

- відсутність графіків, малюнків, таблиць як структуризації та 

узагальнення презентованого матеріалу. 

3 - презентований матеріал відповідає заявленій тематиці; 

- матеріал частково структуровано, порушена послідовність 

представлення матеріалів; 

- наявні узагальнені висновки; 

- бібліографія із зазначенням всіх використаних ресурсів; 

- зміна слайдів; 

- дизайн; 

- анімація: стандартна; 

- графіки, діаграми, малюнки. 

4 • розкрито всі аспекти наведеної тематики презентації; 

• матеріал презентований у доступній формі; 

• слайди розміщені у логічній послідовності; 

• заключний слайд з узагальненими висновками; 

• бібліографія із зазначенням всіх використаних ресурсів; 

• зміна слайдів; 

• дизайн; 

• анімація: стандартна, або установка ефектів під час зміни слайдів; 

• графіки, діаграми, малюнки; 

5 • розкрито всі аспекти наведеної тематики презентації; 

• матеріал презентований у доступній формі; 

• слайди розміщені у логічній послідовності; 

• заключний слайд з узагальненими висновками; 

• бібліографія із зазначенням всіх використаних ресурсів; 

• зміна слайдів; 

• дизайн; 

• анімація: стандартна, або установка ефектів під час зміни слайдів; 

• графіки, діаграми, малюнки; 

• елементи творчості, оригінальність і винахідливі приклади. 

 

Обговорення-диспут: 

Бал Відповідність 

1-2 Студент не активний в обговоренні, поодиноко доповнює фразами відповіді 

інших студентів, не виявляє особистої ініціативи взяти участь в обговоренні, 

при відповіді часто зупиняється і не може додатково відповідати на 

запитання, має певні прогалини в інших темах, на яких базується матеріал 

практичного заняття. 



 

3 Студент частково виявляє ініціативу взяти участь в обговоренні, під час 

відповіді використовує зачасту лекційний матеріал, має складнощі з 

узагальненням, плутається в практичному аспекті реалізації, має складнощі з 

формулюванням думки, якщо просять надати своє власне бачення розв’язання 

проблеми.  

4 Студент активно бере участь при обговоренні поставленого питання, 

використовує приклади для кращого розуміння матеріалу, логічно доводить 

правильність судження, використовує для підсилення думки, практичний 

аспект реалізації проблеми, доповнює прикладами.  

5 Студент активний в обговоренні проблемних питань, використовує 

узагальнений матеріал з акцентом на практичну складову, творчо підходить 

до вирішення проблеми, ставить проблемні запитання та одночасно креативно 

їх вирішує, вірність суджень доводить практичними прикладами реалізації.  

 

Ділова гра: 

Бал Відповідність 

1-2 пасивна участь у діловій грі, без вияву ініціативності, студент не виявляє 

зацікавленості, відсутні навички командної роботи, механічно виконує 

завдання, відсутня комунікація з іншими учасниками гри, складно 

обґрунтовує свою думку, плутається у визначеннях ключових проблем, що 

обговорюються. 

3 долучається до реалізації завдань ділової гри, взаємодіє з членами команди, 

але уникає самостійних рішень, відсутні власні судження та узагальнення, 

використовує теоретичний матеріал для вирішення завдань, але має 

складнощі з практичною реалізацією поставленої проблеми. 

4 студент вмотивовано підходить до реалізації поставлених завдань, ініціює 

активність участі в діловій грі та зокрема в командній роботі, взаємодіє з 

іншими учасниками; конструктивно підходить до вирішення завдань, виявляє 

теоретичні та практичні знання за проблематикою гри, намагається 

обґрунтовувати свою думку. 

5 студент виявляє лідерські якості в організації ділової гри, виявляє 

ініціативність, креативність у вирішенні проблемних питань, володіє 

навичками ефективної комунікації, виявляє стійкі знання з предмету 

обговорення, практично застосовує знання з практичним аспектом реалізації. 

 

Індивідуальне навчально-дослідне завдання: 

Бал Відповідність 

1-3 • необґрунтована новизна та актуальність у постановці проблеми; 

• відсутня систематизація та структуризація джерел дослідження; 

• відсутність авторських умовиводів, відсутня самостійність суджень; 

• матеріал хаотично укладений, порушена структура цілісності 

дослідження; 

• неузгодженість структурних компонентів наукового апарату; 

• невідповідно оформлені покликання на використані літературні та 

наукові джерела; 

• наявність орфографічних, пунктуаційних, стилістичних помилок, 

відсутність термінології; 



 

• порушенні вимоги до обсягу індивідуального навчально-дослідного 

дослідження. 

4-5 • актуальність теми обґрунтовано частково; 

• порушено систематизованість та структурованість матеріалу; 

• частково прослідковується авторська позиція, самостійність оцінок і 

суджень; 

• присутня стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату із завданнями дослідження; 

• не повно розкрита тематика дослідження, відсутній практичний аспект 

реалізації; 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• допущено помилки в правильності оформлення покликань на 

використані літературні джерела; 

• допущено поодинокі помилки (у т.ч. орфографічні, пунктуаційні), 

володіння термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу індивідуального навчально-дослідного 

дослідження. 

6-7 • актуальність теми обґрунтовано; 

• матеріал систематизований та структурований; 

• частково прослідковується авторська позиція, самостійність оцінок і 

суджень; 

• стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату із завданнями дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання. 

• допущено поодинокі помилки в правильності оформлення посилань на 

використані літературні джерела; 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• допущено поодинокі помилки (у т.ч. орфографічні, пунктуаційні), 

володіння термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу реферативної роботи. 

8-9 • новизна й самостійність у постановці проблеми; 

• уміння працювати з дослідженнями, дотичними до теми реферату, 

аналітичною літературою, уміння систематизувати й структурувати 

матеріал; 

• наявність авторської позиції, самостійність оцінок і суджень; 

• стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату дослідження; 

• відповідність наукового апарату завданням дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми; 



 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання. 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• правильність оформлення посилань на використані літературні джерела; 

• оцінка грамотності й культури викладу наданого матеріалу (у т.ч. 

орфографічної, пунктуаційної, стилістичної культури), володіння 

термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу індивідуального навчально-дослідного 

дослідження. 

10 • новизна й самостійність у постановці проблеми, формулювання нового 

аспекту відомої проблеми у встановленні нових зв’язків 

(міжпредметних, внутрішньопредметних, інтеграційних); 

• уміння працювати з дослідженнями, дотичними до теми реферату, 

аналітичною літературою, уміння систематизувати й структурувати 

матеріал; 

• наявність авторської позиції, самостійність оцінок і суджень; 

• стильова єдність тексту; 

• відповідність наукового апарату завданням дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми, практична реалізація проблеми; 

• обґрунтованість способів і методів роботи з матеріалом; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання; 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо); 

• правильність оформлення посилань на використані літературні джерела; 

• оцінка грамотності й культури викладу наданого матеріалу (у т.ч. 

орфографічної, пунктуаційної, стилістичної культури), володіння 

термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу індивідуального навчально-дослідного 

дослідження. 

 

13. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (денна форма) 
Поточне оцінювання і самостійна робота ІНДЗ  Сума 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

10 100 Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 С.р. Т7 Т8-9 Т10 Т11 Т12-13 Т14-15 С.р. 

4 4 4 4 4 4 15 4 8 4 4 8 8 15 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Розподіл балів за формами контролю 

Теми Форма контролю Кількість балів 

Т.1 Повідомлення за темою 4 

Т.2 Обговорення-диспут 4 

Т.3 Усне опитування 4 

Т.4 Ділова гра 4 

Т.5 Письмове опитування 4 

Т.6 Обговорення-диспут 4 

Т.7 Повідомлення за темою 4 

Т.8-9 Письмове опитування 8 

Т.10 Усне опитування 4 

Т.11 Повідомлення за темою 4 

Т.12-13 Ділова гра 8 

Т.14-15 Повідомлення за темою 8 

С.р. Реферат 

Доповідь 

Презентація за темами 

Повідомлення за темою 

Поточне тестування 

30 

ІНДЗ Індивідуальне навчально-

дослідне завдання 

10 

 
Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

в 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсової роботи, 

практики 

для заліку 

90–100 А відмінно    

 

зараховано 
82–89 В 

добре  
75–81 С 

69–74 D 
задовільно  

60–68 E 

35–59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 

1–34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

Заочна форма 

Критерії оцінювання за формами контролю: 
Усне 

опитування 

Письмове 

опитування 

Поточне 

тестування 

Реферат Доповідь Повідомлення 

за темою 

Презентація за 

темою 

Обговорення-

диспут  

Ділова гра ІНДЗ 

1-4 1-4 1-5 1-10 1-10 1-5 1-5 1-5 1-5 1-10 

 
Усне опитування: 

Бал Відповідність 

1 Студент частково розкриває сутність поставленого запитання, його знання 

мають фрагментарний характер; студент плутається у визначеннях та 

встановленні логічно-структурованих зв’язків вирішення проблемного 

питання. Порушена логічна структура відповіді, обґрунтування частково 



 

відповідає заявленій проблематиці, студент припускається помилок у 

трактуванні сутності понять, відсутні самостійні умовиводи. Супровідні 

запитання за темою залишаються без відповіді, або частково аргументуються. 

2-3 Студент володіє матеріалом, намагається обґрунтувати свою відповідь, 

володіє теоретичними знаннями з означеної проблеми, припускається 

незначних помилок у трактуванні деталізації сутності окремих питань, 

матеріал узагальнює, має власну позицію щодо вирішення окремих питань, 

припускається помилок у стилістичному оформленні відповіді на запитання. 

4 Студент вільно володіє матеріалом, обґрунтовує свою відповідь, деталізує 

поняття, використовуючи практичний аспект реалізації, узагальнює матеріал, 

логічно та структуровано доводить слушність своєї думки; стилістично 

правильно будує свою відповідь на запитання, робить авторські умовиводи, 

присутня самостійність суджень, прослідковуються стійкі знання 

теоретичного матеріалу та практичність його реалізації. 

 

Письмове опитування: 

Бал Відповідність 

1 Студент припускається помилки у трактуванні окремих понять, при укладанні 

відповіді на поставлене завдання не дотримується інструкцій викладача, 

відповідь не структурована, порушена логіка викладу матеріалу, відсутність 

узагальнення та авторської позиції, студент при підготовці завдання 

використовує лише лекційний матеріал, без використання інших наукових 

джерел; припускається помилок в оформленні наданого матеріалу (у т.ч. 

орфографічної, пунктуаційної, стилістичної культури); допущено помилки в 

правильності оформлення покликань на використані літературні джерела. 

2-3 Студент припустився незначних помилок у структуризації відповіді, студент 

демонструє знання з теми, для обґрунтування відповіді використовує різні 

наукові джерела, частково прослідковується практичний аспект реалізації 

проблеми; наявна авторська позиція, робота з узагальнення матеріалу, 

виконання письмової роботи відповідно до інструкцій викладача; наявна 

правильність оформлення покликань на використані літературні джерела; 

наявні поодинокі помилки в оформленні наданого матеріалу (у т.ч. 

орфографічної, пунктуаційної, стилістичної культури). 

4 Студент надав структуровану письмову відповідь на всі поставлені завдання, 

відповідно до інструкцій викладача, відзначається повнота й глибина знань з 

теми, практична реалізація проблеми, авторська позиція, наявна самостійність 

оцінок і суджень, уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні 

точки зору за проблематикою завдання. Студент, для відповіді на проблемне 

запитання, використовував різні наукові джерела (у т.ч. публікації у 

періодичних виданнях, статті, автореферати тощо); наявна правильність 

оформлення покликань на використані літературні джерела; правильність 

оформлення наданого матеріалу (у т.ч. орфографічної, пунктуаційної, 

стилістичної культури). 

 

Поточне тестування: 

Бал Відповідність 

1 20% відповідних відповідей 



 

2 35% відповідних відповідей 

3 65% відповідних відповідей 

4 85% відповідних відповідей 

5 100% відповідних відповідей 

 

Реферат: 

Бал Відповідність 

1-3 • необґрунтована новизна та актуальність у постановці проблеми; 

• відсутня систематизація та структуризація джерел дослідження; 

• відсутність авторських умовиводів, відсутня самостійність суджень; 

• матеріал хаотично укладений, порушена структура цілісності 

дослідження; 

• неузгодженість структурних компонентів наукового апарату; 

• невідповідно оформлені покликання на використані літературні та 

наукові джерела; 

• наявність орфографічних, пунктуаційних, стилістичних помилок, 

відсутність термінології; 

• порушенні вимоги до обсягу реферативної роботи.  

4-6 • актуальність теми обґрунтовано частково; 

• порушено систематизованість та структурованість матеріалу; 

• частково прослідковується авторська позиція, самостійність оцінок і 

суджень; 

• присутня стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату із завданнями дослідження; 

• не повно розкрита тематика дослідження, відсутній практичний аспект 

реалізації; 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• допущено помилки в правильності оформлення покликань на 

використані літературні джерела; 

• допущено поодинокі помилки (у т.ч. орфографічні, пунктуаційні), 

володіння термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу реферативної роботи. 

7-8 • актуальність теми обґрунтовано; 

• матеріал систематизований та структурований; 

• частково прослідковується авторська позиція, самостійність оцінок і 

суджень; 

• стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату із завданнями дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання. 

• допущено поодинокі помилки в правильності оформлення посилань на 

використані літературні джерела; 



 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• допущено поодинокі помилки (у т.ч. орфографічні, пунктуаційні), 

володіння термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу реферативної роботи. 

9 • новизна й самостійність у постановці проблеми; 

• уміння працювати з дослідженнями, дотичними до теми реферату, 

аналітичною літературою, уміння систематизувати й структурувати 

матеріал; 

• наявність авторської позиції, самостійність оцінок і суджень; 

• стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату дослідження; 

• відповідність наукового апарату завданням дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання. 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• правильність оформлення посилань на використані літературні джерела; 

• оцінка грамотності й культури викладу наданого матеріалу (у т.ч. 

орфографічної, пунктуаційної, стилістичної культури), володіння 

термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу реферативної роботи. 

10 • новизна й самостійність у постановці проблеми, формулювання нового 

аспекту відомої проблеми у встановленні нових зв’язків 

(міжпредметних, внутрішньопредметних, інтеграційних); 

• уміння працювати з дослідженнями, дотичними до теми реферату, 

аналітичною літературою, уміння систематизувати й структурувати 

матеріал; 

• наявність авторської позиції, самостійність оцінок і суджень; 

• стильова єдність тексту. 

• відповідність наукового апарату завданням дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми, практична реалізація проблеми; 

• обґрунтованість способів і методів роботи з матеріалом; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання. 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• правильність оформлення посилань на використані літературні джерела; 

• оцінка грамотності й культури викладу наданого матеріалу (у т.ч. 

орфографічної, пунктуаційної, стилістичної культури), володіння 

термінологією; 



 

• дотримання вимог до обсягу реферативної роботи. 

 

Доповідь: 

Бал Відповідність 

1-3 Студент фрагментарно розкриває заявлену тематику, має уявлення про 

поставлене питання, але його знання мають загальний характер. Доповідь 

базується лише тільки на лекційному курсі і практично не підкріплена 

прикладами. Порушена логічна структура презентованої доповіді; відсутня 

практична реалізація, обґрунтування частково відповідає заявленій 

проблематиці, студент припускається помилок у трактуванні спеціальних 

термінів, відсутність самостійних умовиводів, відсутній творчий підхід до 

презентації доповіді. 

4-6 Студент знає програмний матеріал повністю. Доповідь відповідає вимогам. 

Студент обґрунтовує актуальність проблематики, проте існують проблеми з 

застосуванням прикладів з практичної діяльності. Існують певні помилки в 

трактуванні поставленої проблеми, не вміє самостійно та творчо мислити, не 

може вийти за межі теми, частково прослідковується узагальненість матеріалу 

та разом з тим присутня хаотичність у його презентуванні. 

7-8 Студент має міцні ґрунтовні знання. Доповідь змістовна та відповідає 

вимогам. При підготовці доповіді студент не обмежується тільки матеріалами 

лекції, надає узагальнений матеріал, прослідковуються самостійність в 

узагальненні матеріалів доповіді. Присутня логічна послідовність 

презентованого матеріалу, для підтвердження означеного, використовує 

приклади практичної реалізації. 

 

9-10 Студент має глибокі знання з тематики доповіді. Доповідь змістовна, 

ґрунтовна та відповідає вимогам. При підготовці до доповіді студент 

використовував творчий підхід, не обмежуючись тільки матеріалами 

підручника або лекції. Доповідь логічно побудована, має практичний аспект 

реалізації, використовується спеціальна термінологія, присутні особиста 

позиція доповідача на розв’язування певної проблематики, творчий підхід у 

розв’язанні проблематики, висока ораторська майстерність у презентації 

доповіді. 

 

Повідомлення за темою: 

Бал Відповідність 

1-2 Студент фрагментарно розкриває заявлену тематику, порушена 

структурованість та логічність повідомлення. Повідомлення базується лише 

тільки на лекційному курсі і практично не підкріплена прикладами. 

Обґрунтування актуальності частково відповідає заявленій проблематиці, 

студент припускається помилок у трактуванні термінів, відсутність 

самостійних умовиводів, відсутній творчий підхід до презентації 

повідомлення. Не може чітко сформулювати відповідь на додаткові запитання 

за темою повідомлення. 

3 Студент володіє знаннями з проблематики повідомлення. Студент 

обґрунтовує актуальність проблематики, проте існують проблеми із 

застосуванням прикладів з практичної діяльності. Існують певні помилки в 



 

трактуванні поставленої проблеми, не вміє самостійно та творчо мислити, не 

може вийти за межі теми, частково прослідковується узагальненість матеріалу 

та разом з тим присутня хаотичність у презентуванні такого матеріалу. 

Частково дає відповідь на додаткові запитання за темою повідомлення. 

4 Студент має міцні ґрунтовні знання. Повідомлення змістовне, структуроване, 

витримана логічна послідовність. При підготовці такого повідомлення студент 

не обмежується тільки матеріалами лекції, надає узагальнений матеріал, 

прослідковуються самостійність в узагальненні матеріалів доповіді. Присутня 

логічна послідовність презентованого матеріалу, для підтвердження 

означеного, використовує приклади практичної реалізації. Обґрунтовано 

надає відповіді на додаткові запитання за тематикою повідомлення. 

5 Студент має глибокі знання з тематики повідомлення. Повідомлення, логічно 

структуроване, змістовне, обґрунтовна актуальність порушеної проблематики. 

При підготовці повідомлення студент використовував творчий підхід, не 

обмежуючись тільки матеріалами підручника або лекції.. Повідомлення за 

темою лаконічне, має практичний аспект реалізації, використовується 

спеціальна термінологія, присутні особиста позиція доповідача на 

розв’язування певної проблематики, творчий підхід у розв’язанні 

проблематики, висока ораторська майстерність у презентації повідомлення. 

 

Презентація за темою: 

Бал Відповідність 

1-2 - презентаційний матеріал частково відповідає заявленій тематиці; 

- поданий матеріал не структуризовано (забагато тексту, складно для 

сприйняття, матеріал подано не послідовно); 

- відсутня логічна послідовність представлення матеріалу; 

- відсутні узагальнені висновки; 

- відсутність покликань на використані наукові матеріали; 

- відсутність графіків, малюнків, таблиць як структуризації та 

узагальнення презентованого матеріалу. 

3 - презентований матеріал відповідає заявленій тематиці; 

- матеріал частково структуровано, порушена послідовність 

представлення матеріалів; 

- наявні узагальнені висновки; 

- бібліографія із зазначенням всіх використаних ресурсів; 

- зміна слайдів; 

- дизайн; 

- анімація: стандартна; 

- графіки, діаграми, малюнки. 

4 • розкрито всі аспекти наведеної тематики презентації; 

• матеріал презентований у доступній формі; 

• слайди розміщені у логічній послідовності; 

• заключний слайд з узагальненими висновками; 

• бібліографія із зазначенням всіх використаних ресурсів; 

• зміна слайдів; 

• дизайн; 



 

• анімація: стандартна, або установка ефектів під час зміни слайдів; 

• графіки, діаграми, малюнки; 

5 • розкрито всі аспекти наведеної тематики презентації; 

• матеріал презентований у доступній формі; 

• слайди розміщені у логічній послідовності; 

• заключний слайд з узагальненими висновками; 

• бібліографія із зазначенням всіх використаних ресурсів; 

• зміна слайдів; 

• дизайн; 

• анімація: стандартна, або установка ефектів під час зміни слайдів; 

• графіки, діаграми, малюнки; 

• елементи творчості, оригінальність і винахідливі приклади. 

 

Обговорення-диспут: 

Бал Відповідність 

1-2 Студент не активний в обговоренні, поодиноко доповнює фразами відповіді 

інших студентів, не виявляє особистої ініціативи взяти участь в обговоренні, 

при відповіді часто зупиняється і не може додатково відповідати на 

запитання, має певні прогалини в інших темах, на яких базується матеріал 

практичного заняття. 

3 Студент частково виявляє ініціативу взяти участь в обговоренні, під час 

відповіді використовує зачасту лекційний матеріал, має складнощі з 

узагальненням, плутається в практичному аспекті реалізації, має складнощі з 

формулюванням думки, якщо просять надати своє власне бачення розв’язання 

проблеми.  

4 Студент активно бере участь при обговоренні поставленого питання, 

використовує приклади для кращого розуміння матеріалу, логічно доводить 

правильність судження, використовує для підсилення думки, практичний 

аспект реалізації проблеми, доповнює прикладами.  

5 Студент активний в обговоренні проблемних питань, використовує 

узагальнений матеріал з акцентом на практичну складову, творчо підходить 

до вирішення проблеми, ставить проблемні запитання та одночасно креативно 

їх вирішує, вірність суджень доводить практичними прикладами реалізації.  

 

Ділова гра: 

Бал Відповідність 

1-2 пасивна участь у діловій грі, без вияву ініціативності, студент не виявляє 

зацікавленості, відсутні навички командної роботи, механічно виконує 

завдання, відсутня комунікація з іншими учасниками гри, складно 

обґрунтовує свою думку, плутається у визначеннях ключових проблем, що 

обговорюються. 

3 долучається до реалізації завдань ділової гри, взаємодіє з членами команди, 

але уникає самостійних рішень, відсутні власні судження та узагальнення, 

використовує теоретичний матеріал для вирішення завдань, але має 

складнощі з практичною реалізацією поставленої проблеми. 

4 студент вмотивовано підходить до реалізації поставлених завдань, ініціює 



 

активність участі в діловій грі та зокрема в командній роботі, взаємодіє з 

іншими учасниками; конструктивно підходить до вирішення завдань, виявляє 

теоретичні та практичні знання за проблематикою гри, намагається 

обґрунтовувати свою думку. 

5 студент виявляє лідерські якості в організації ділової гри, виявляє 

ініціативність, креативність у вирішенні проблемних питань, володіє 

навичками ефективної комунікації, виявляє стійкі знання з предмету 

обговорення, практично застосовує знання з практичним аспектом реалізації. 

 

Індивідуальне навчально-дослідне завдання: 

Бал Відповідність 

1-3 • необґрунтована новизна та актуальність у постановці проблеми; 

• відсутня систематизація та структуризація джерел дослідження; 

• відсутність авторських умовиводів, відсутня самостійність суджень; 

• матеріал хаотично укладений, порушена структура цілісності 

дослідження; 

• неузгодженість структурних компонентів наукового апарату; 

• невідповідно оформлені покликання на використані літературні та 

наукові джерела; 

• наявність орфографічних, пунктуаційних, стилістичних помилок, 

відсутність термінології; 

• порушенні вимоги до обсягу індивідуального навчально-дослідного 

дослідження. 

4-5 • актуальність теми обґрунтовано частково; 

• порушено систематизованість та структурованість матеріалу; 

• частково прослідковується авторська позиція, самостійність оцінок і 

суджень; 

• присутня стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату із завданнями дослідження; 

• не повно розкрита тематика дослідження, відсутній практичний аспект 

реалізації; 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• допущено помилки в правильності оформлення покликань на 

використані літературні джерела; 

• допущено поодинокі помилки (у т.ч. орфографічні, пунктуаційні), 

володіння термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу індивідуального навчально-дослідного 

дослідження. 

6-7 • актуальність теми обґрунтовано; 

• матеріал систематизований та структурований; 

• частково прослідковується авторська позиція, самостійність оцінок і 

суджень; 

• стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату із завданнями дослідження; 



 

• повнота й глибина знань з теми; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання. 

• допущено поодинокі помилки в правильності оформлення посилань на 

використані літературні джерела; 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• допущено поодинокі помилки (у т.ч. орфографічні, пунктуаційні), 

володіння термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу реферативної роботи. 

8-9 • новизна й самостійність у постановці проблеми; 

• уміння працювати з дослідженнями, дотичними до теми реферату, 

аналітичною літературою, уміння систематизувати й структурувати 

матеріал; 

• наявність авторської позиції, самостійність оцінок і суджень; 

• стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату дослідження; 

• відповідність наукового апарату завданням дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання. 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• правильність оформлення посилань на використані літературні джерела; 

• оцінка грамотності й культури викладу наданого матеріалу (у т.ч. 

орфографічної, пунктуаційної, стилістичної культури), володіння 

термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу індивідуального навчально-дослідного 

дослідження. 

10 • новизна й самостійність у постановці проблеми, формулювання нового 

аспекту відомої проблеми у встановленні нових зв’язків 

(міжпредметних, внутрішньопредметних, інтеграційних); 

• уміння працювати з дослідженнями, дотичними до теми реферату, 

аналітичною літературою, уміння систематизувати й структурувати 

матеріал; 

• наявність авторської позиції, самостійність оцінок і суджень; 

• стильова єдність тексту; 

• відповідність наукового апарату завданням дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми, практична реалізація проблеми; 

• обґрунтованість способів і методів роботи з матеріалом; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання; 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 



 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо); 

• правильність оформлення посилань на використані літературні джерела; 

• оцінка грамотності й культури викладу наданого матеріалу (у т.ч. 

орфографічної, пунктуаційної, стилістичної культури), володіння 

термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу індивідуального навчально-дослідного 

дослідження. 

 

Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточне оцінювання і самостійна робота ІНДЗ  Сума 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

10 100 Т2 С.р. Т7 Т8-9 Т10 Т11 С.р. 

10 15 10 20 10 10 15 

 
Розподіл балів за формами контролю 

Теми Форма контролю Кількість балів 

Т.2 Повідомлення за темою 10 

Т.7 Обговорення-диспут 10 

Т.8-9 Усне опитування 20 

Т.10 Ділова гра 10 

Т.11 Письмове опитування 10 

С.р. Реферат 

Доповідь 

Презентація за темами 

Повідомлення за темою 

Поточне тестування 

40 

ІНДЗ Індивідуальне навчально-

дослідне завдання 

10 

 
Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

в 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсової роботи, 

практики 

для заліку 

90–100 А відмінно    

 

зараховано 
82–89 В 

добре  
75–81 С 

69–74 D 
задовільно  

60–68 E 

35–59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 

1–34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

 

 



 

14. Рекомендована література 

Основна: 

1. А.с. No. 66448 від 05.07.2016 МОН України, Державна служба 

інтелектуальної власності України. Комп’ютерна програма для визначення і оцінки 

аеробної продуктивності організму, а також діапазону величини бігових 

навантажень «Healthcalculation» («Healthcalculation») / Ю. М. Фурман, О. О. 

Брезденюк, О. Ю. Брезденюк, заяв. від 04.05.2016 No 18265. 

2. Використання природних лікувальних факторів курортів в фізичній 

реабілітації : навч. посіб. / уклад.: Н. Г. Волох, О. О. Черепок. Запоріжжя : ЗДМУ, 

2016. 135 с. 

3. Дичко В. В. Методичні рекомендації до практичних занять з навчальної 

дисципліни «Сучасні технології реабілітації» для студентів природничих 

спеціальностей. Слов’янськ: Вид-во Б.І. Маторіна, 2020. 35 с. 

4. Національна стратегія з оздоровчої рухової активності в Україні на період 

до 2025 року «Рухова активність – здоровий спосіб життя – здорова нація» 

Схвалено Указом Президента України від 9 лютого 2016 року No 42/2016. 

5. Постанова Кабінету Міністрів України від 9 грудня 2015 року No 1045 

«Про затвердження Порядку проведення щорічного оцінювання фізичної 

підготовленості населення України». 

6. Попадюха Ю. А. Сучасні комплекси, системи та пристрої реабілітаційних 

технологій : навч. посіб. Київ : ЦУЛ, 2018. 656 с. 

7. Попадюха Ю. А. Сучасні комп'ютеризовані комплекси та системи у 

технологіях реабілітації. Київ : ЦУЛ, 2017. 300 с. 

8. Попадюха Ю. А. Сучасні роботизовані комплекси, системи та пристрої у 

реабілітаційних технологіях : навч. посіб. Київ : ЦУЛ, 2017. 324 с. 

 

Додаткова: 

1. Браславська Н. В. Сучасні фізкультурно-оздоровчі технології у фізичному 

вихованні. Сучасний стан та перспективи розвитку фізичної культури, спорту і 

здоров'я людини: матеріали I Всеукраїнської науковопрактичної інтернет-

конференції (12-13 травня 2017 року). Черкаси, 2017. С. 58–61. 



 

2. Гладощук О. Г. Формування фізкультурно-оздоровчої компетентності 

студентів вищих технічних навчальних закладів. Науковий часопис Національного 

педагогічного університету імені М. П. Драгоманова. Серія 15 : Науково-

педагогічні проблеми фізичної культури / фізична культура і спорт : зб. наук. 

праць. Київ : Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 2017. Вип. 3 К (84). С. 132–

135. 

3. Грибан Г.П. Технологія формування фізкультурно-оздоровчих 

компетентностей у студентів засобами особистісноорієнтованого підходу до 

фізичного виховання. Фізична культура, спорт та здоров’я нації: збірник наукових 

праць. Вип. 2. Житомир: Вид-во ФОП Євенок О.О., 2016. С. 18–25. 

4. Похлєбіна Н. О. Сучасні фізкультурно-оздоровчі технології у фізичному 

вихованні студентів. Проблеми формування здорового способу життя у молоді : зб. 

матеріалів ХІ Всеукр. наук. -практ. конф. молодих учених та студентів з міжнар. 

участю, Одеса, 4-6 жовт. 2018 р. Одес. нац. акад. харч. технологій ; гол. ред. Б. В. 

Єгоров. Одеса, 2018. С. 29–30. 

5. Bellar D., Etheredge C., Judge L.W. The Acute Effects of Different Forms of 

Suspension Push-Ups on Oxygen Consumption, Salivary Testosterone and Cortisol and 

Isometric Strength.J Hum Kinet. 2018 Oct 15; 64: 77–85. 

 

15. Інформаційні ресурси 

https://moodle.udpu.edu.ua/my/courses.php  
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